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 CROSS TABULATIONجداول الاقتران 
 اختر من اللائحة الرئيسة ما يلي:

1- ANALYZE  ثم اختر الأمرDESCRIPTIVE STATISTICS. 
2- CROSSTABS تستخدم إحصائية ،CHI-SQAURE  في جداول الاقتران لمعرفة مدى

 استقلالية المتغيرات عن بعضها البعض. 

 
 

Gender * Employment Category Crosstabulation

206 0 10 216

95.4% .0% 4.6% 100.0%

56.7% .0% 11.9% 45.6%

43.5% .0% 2.1% 45.6%

157 27 74 258

60.9% 10.5% 28.7% 100.0%

43.3% 100.0% 88.1% 54.4%

33.1% 5.7% 15.6% 54.4%

363 27 84 474

76.6% 5.7% 17.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

76.6% 5.7% 17.7% 100.0%

Count

% within Gender

% within Employment

Category

% of Total

Count

% within Gender

% within Employment

Category

% of Total

Count

% within Gender

% within Employment

Category

% of Total

Female

Male

Gender

Total

Clerical Custodial Manager

Employment Category

Total

 
Chi-Square Tests

79.277a 2 .000

95.463 2 .000

474

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

N of Valid Cases

Value df

Asymp. Sig.

(2-sided)

0 cells (.0%) have expected count less than 5. The

minimum expected count is 12.30.

a. 

 



 م.م يونس كاظم حميد

 الرسم البياني
يرات بالرسم البياني وذلك لتحليلها وتفسيرها، ويتفرع من الأمر الرئيسي يمكن تمثيل المتغ

GRAPHS  العديد من الأوامر المتعددة بأشكال الرسم البياني ولكل أمر فرعي اختيارات معينة
ة البيانيبالأعمدة وتعني تمثيل البيانات  BARحسب رغبة الباحث، على سبيل المثال الاختيار 

 .البسيطة والمزدوجة
بعد تحديد الرسم البياني واختيار المتغيرات تظهر النتائج في نافذة خاصة للرسم البياني، حيث 

 يمكن إضافة وتعديل العناوين بالضغط على الرسم البياني مرتين بالماوس.
 Employee dataافتح ملف البيانات 

SPSS STEP BY STEP 

 

Graphs  Legacy DialogsBar 

 
 

كماا هاو موضاي فاي المرلاو الحاوار   Simple   ،Summaries for groups of casesاختر 
 التالي:

 
 أكمل المرلو الحوار  كما يلي:
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 فنحصل على الرسم البياني التالي بعد تنسيقه

 

مرلو الحوار  كما هو موضي في ال Clustered ،Summaries for groups of casesاختر 
 التالي:

 

 
 أكمل المرلو الحوار  كما يلي:
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 فنحصل على الرسم البياني التالي بعد تنسيقه

 

 
كمااا هااو موضااي فااي المرلااو  Clustered ،Summaries for separate variablesاختاار 

 الحوار  التالي:
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 أكمل المرلو الحوار  كما يلي:

 
 

 تنسيقهفنحصل على الرسم البياني التالي بعد 

 
 Histogramالمدرج التكراري 

SPSS STEP BY STEP 
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Graphs  Legacy DialogsHistogram 

 أكمل المرلو الحوار  كما يلي:
 

 
 فنحصل على الرسم البياني التالي

 

Current Salary
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Mean =$34,419.57 
Std. Dev. =$17,075.661 

N =474
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 Test of Hypothesesاختبار الفرضيات 
باااار الفرضااايات اةحصاااائية مااان أهااام الموضاااوعات فاااي مجاااال اتخااااذ القااارارات يعتبااار موضاااوع اخت

 بعض المصطلحات الهامة في هذا المجال.وسنبدأ بذكر 

 الفرضية الإحصائية -1
هاي عبااارة عان ادعاااك قااد يكاون صااحيحال أو خطااأ حاول معلمااة أو أكثاار لمجتماو أو لمجموعااة ماان 

 المجتمعات. 
عينة تساند النظرية، وترفض عندما تكاون بياناات العيناة علاى تقبل الفرضية في حالة أن بيانات ال

النقاايض منهااا، وفااي  حالااة عاادم رفضاانا للفرضااية اةحصااائية فاا ن هااذا ناااتج عاان عاادم وجااود أدلااة 
كافيااة لرفضااها ماان بيانااات العينااة ولااذلك فاا ن عاادم رفضاانا لهااذض الفرضااية لا يعنااى بالضاارورة أنهااا 

لى المعلومات الموجودة في بياناات العيناة فهاذا يعناى أن صحيحة، أما إذا رفضنا الفرضية بناك ع
الفرضية خاطئة، ولذلك ف ن الباحث يحاول أن يضو الفرضية بشكل يأمال أن يرفضاها، فماثلال إذا 
أراد الباحااث أن يثباات بااأن طريقااة جدياادة ماان طاار  التاادريس أحساان ماان غيرهااا ف نااه يضااو فرضااية 

 تقول بعدم وجود فر  بين طر  التدريس.
الفرضااية التااي يأماال الباحااث أن يرفضااها تساامى بفرضااية العاادم ةالفرضااية المبدئيااة  ويرمااز لهااا إن 

بااالرمز 
0

H ورفضاانا لهااذض الفرضااية يااقدى إلااى قبااول فرضااية بديلااة عنهااا تساامى الفرضااية البديلااة ،
ويرمز لها بالرمز 

1
H. 

 مستوى المعنوية أو مستوى الاحتمال -2
وهااي درجااة الاحتمااال الااذ  ناارفض بااه فرضااية العاادم 

0
H  عناادما تكااون صااحيحة أو هااو احتمااال

، وهااي يحااددها الباحااث لنفسااه منااذ البدايااة الوقااوع فااي الخطااأ ماان النااوع الأول ويرمااز لااه بااالرمز
 % على الأكثر. 5أو  %1مساوية  وفي معظم العلوم التطبيقية نختار

 دالة الاختبار الإحصائية  -3
عبارة عن متغير عشوائي له توزيو احتمالي معلوم وتصف الدالة اةحصائية العلاقة بين القيم 

 النظرية للمجتمو والقيم المحسوبة من العينة.

 : (Sig. or P-value) القيمة الاحتمالية -4

  ةأقل من أو تساو   إحصائية الاختبار تساو   احتمال الحصول على قيمة أكبر من أو
بافتراض صحة فرض   الاعتبار توزيو إحصائية الاختبار المحسوبة من بيانات العينة أخذال في

العدم
0

H  الفرض البديل  وطبيعة
1

Hويتم استخدام القيمة الاحتمالية لاتخاذ قرار حيال فرض . 
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 .العدم

 
 تبار الفرضيات: خطوات اخ

 ( تحديد نوع توزيع المجتمع1)
يجب تحديد ما إذا كان المتغير العشوائي الذ  يتم دراسته يتبو التوزيو الطبيعي أم توزيو  

بواساااون أم توزياااو ذو الحااادين أم غيااارض مااان التوزيعاااات الاحتمالياااة  المتصااالة أو المنفصااالة، معظااام 
 للتوزيو الطبيعي خاصة إذا كان حجم العينة كبيرال. التوزيعات الاحتمالية يكون توزيعها مشابهال 

 هناك نوعان من الطر  اةحصائية التي تستخدم في اختبار الفرضيات:
تسااااتخدم فااااي حالااااة البيانااااات الرقميااااة التااااي توزيعهااااا يتبااااو التوزيااااو ة أ   الاختبااااارات المعلميااااة: و 

 .الطبيعي
ناات الرقمياة التاي توزيعهاا لا يتباو التوزياو تساتخدم فاي حالاة البياةب  الاختبارات غير المعلمية: و 

 الطبيعي طبيعي، وكذلك في حالتي البيانات الترتيبية والوصفية.

 صياغة فرضيتا العدم والبديلة -2
يسااوى قيماة معيناة  مثلال: عند اختبار أن متوساط المجتماو

0
  مقابال الفرضاية القائلاة باأن 

لا يساوى 
0

 ف ن فرضية العدم ،
0

H  والفرضية البديلة
1

H :تكون على النحو التالي 

01

00

:

:





H

H 

 اختيار مستوى المعنوية   -3
 اختيار دالة الاختبار اةحصائية المناسبة -4
 بيانات من العينة وحساب قيمة دالة الاختبار اةحصائيةجمو ال -5
 اتخاذ القرارات   -6

نرررف 
0

H  ونقبرر
1

H الاحتمررال إذا كانررت ميمررة(Sig. or P-value)   أو أمرر  مرر
فر  يمكر   أكبرر مر  الاحتمرال(، أما إذا كانرت ميمرة مستوى المعنوية )تساوي 
رف  

0
H.   
فبالتااااالي ناااارفض فرضااااية العاااادم Sig. 2-tailedيعطااااي  SPSSولرنااااامج 

0
H  عناااادما تكااااون

 .)(SigValueP. 
 في حالة اختبار فرضيات متعلقة بمتوسط واحد Tأولال: اختبار 

إذا كان المطلوب اختبار فرضية العدم
00

: H  على مستوى دلالة مقابل 
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1- 
01

: H  
2- 01  :H  
3- 01  :H  

 (1مثال )

 البيانات التالية تمث  درجات عشري  طالباً في مساق ما:
65, 72, 68, 82, 45, 92, 87, 85, 90, 60, 48, 60, 68, 72, 79, 68, 73, 69, 78, 84 

 65المطلررو : اختبررار الفرضررية المبدئيررة القائلررة بررا  متوسرر= درجررات الطرر     
 درجة.

SPSS STEP BY STEP 

Analyze   Compare Means   One-Sample T Test 

 أكم  المربع الحواري كما يلي:

 

 الاختبار نتائج
One-Sample Statistics

20 72.25 12.867 2.877scores

N Mean Std. Deviation

Std. Error

Mean

 
One-Sample Test

2.520 19 .021 7.250 1.23 13.27scores

t df Sig. (2-tailed)

Mean

Difference Lower Upper

95% Confidence

Interval of the

Difference

Test Value = 65

 

 م  النتائج السابقة يمك  استنتاج ما يلي:
t = 2.52 ،Sig.(2-tailed)=0.021 ةمساتوى المعنوياة  فبالتاالي نارفض  0.05، وهاي أقال مان

درجاة، ونساتنتج  65الفرضية المبدئية القائلة بأن متوسط درجاات الطالاب فاي الرياضايات نسااو  
 .65لا تساو  ةتختلف عن    أن درجات الطلاب
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 . 65يمك  اختبار الفرضية البديلة القائلة با  متوس= درجات الط   أكبر م  
حيث أن نتيجة الوسط الحسابي للعينة تتوافق مو الفرضية البديلاة ةمتوساط درجاات الطالاب أكبار 

 درجة. 65فبالتالي نستنتج أن متوسط درجات الطلاب أكبر من   درجة  65من 
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 متوسطين مجتمعين مستقلينثانيال: اختبارات الفرو  بين 
في هاذض الحالاة نأخاذ عيناة عشاوائية مان توزياو طبيعاي  2

11
,N وعيناة عشاوائية أيضاال مان ،

توزيو طبيعي  2

22
,N  2ومستقل عن التوزيو الأول، وتكون

2

2

1
 .ولكنهما مجهولتان 

0211العدم  إذا كان المطلوب اختبار فرضية  :H  على مستوى دلالة مقابل 
0211  1ة  :H  
0211  2ة  :H  
0211 3ة  :H  

 (2مثال )
. المطلوب اختبار ما إذا كان هناك فر  معنو  بين متوسط الراتاب employeeمستخدمال الملف 

مسااتخدمال مسااتوى  (gender)  يعاازى إلااى متغياار الجاانس  (salary)لحااالي الساانو  للمااوظفين ا
 .05.0معنوية

SPSS STEP BY STEP 

Analyze   Compare Means   Independent- Samples T Test 
 أكمل المرلو الحوار  كما يلي:
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 الاختبار نتيجة
 

Group Statistics

258 $41,441.78 $19,499.214 $1,213.968

216 $26,031.92 $7,558.021 $514.258

Gender

Male

Female

Current Salary

N Mean Std. Deviation

Std. Error

Mean

 
Independent Samples Test

119.669 .000 10.945 472 .000 $15409.86 $1,407.906 $12,643.322 $18,176.401

11.688 344.262 .000 $15409.86 $1,318.400 $12,816.728 $18,002.996

Equal variances

assumed

Equal variances

not assumed

Current Salary

F Sig.

Levene's Test for

Equality of Variances

t df Sig. (2-tailed)

Mean

Difference

Std. Error

Difference Lower Upper

95% Confidence Interval of the

Difference

t-test for Equality of Means

 
 
 

 م  النتائج السابقة يمك  استنتاج ما يلي:
 = .Sig ، حيااث Levene’s Testتباينيااا المجتمعااين غياار متساااويين حسااب اختيااار ليفااين ة

فبالتاالي نارفض فرضاية العادم القائلاة بأناه  t=11.688 ،Sig. = 0.000. حياث أن قيماة 0.000
 يوجااد فاار  معنااو  بااين متوسااطي الراتااب الحااالي الساانو  للااذكور واةناااث علااى أساااس مسااتوى لا

 %.5معنوية 
 . ونجااد أن 12816.73،  18003.00% فتارة الثقاة للفار  بااين متوساطي المجتمعاين هاي: ة95

الصفر لا ينتمي إلى الفتارة الساابقة مماا يقكاد أناه يوجاد فار  معناو  باين متوساطي الراتاب الحاالي 
 .tسنو  للذكور واةناث، وهي نفس النتيجة التي حصلنا عليها في حالة استخدام اختبار ال
 

 يمكن اختبار الفرضية البديلة القائلة بأن متوسط الراتب الحالي السنو  للذكور أكبر منه للإناث.
  15409.88حياااث أن نتيجاااة الوساااط الحساااابي للفااار  باااين متوساااطي الاااذكور واةنااااث موجباااال ة

مااو الفرضااية البديلااة بالتااالي نسااتنتج أن متوسااط الراتااب الحااالي الساانو  للااذكور أكباار منااه يتوافااق 
 للإناث.

 
 ثالثال: اختبارات الفرو  بين متوسطي مجتمعين من عينات مرتبطة

فااي هااذض الحالااة تكااون البيانااات مزدوجااة، أ  أن العينتااين مرتبطتااان حيااث أن البيانااات تكااون علااى 
 حجم العينتين لابد أن يكون متساويال.شكل أزواج وبالتالي ف ن 
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 (3مثال )
البيانات التالية تمثل نتائج تجرلة أجريت علاى عشارين شخصاال لاختباار مادى فعالياة نظاام خاا  
من الغذاك لتخفيف الوزن، حيث تم قياس أوزانهم قبل البدك في تطبيق هذا النظام، وبعد اتباع هذا 

 النظام الخا  لمدة ثلاثة شهور.
 

Before 96 110 90 94 107 93 89 120 103 92 
After 90 96 85 87 104 85 76 103 95 84 

Before 86 94 86 110 105 123 95 90 111 123 
After 78 84 80 102 95 109 89 83 102 107 

 
هل تستطيو أن تستنتج أن نظام الغذاك كان فعالال فاي تخفياف الاوزن مساتخدمال مساتوى المطلو : 

 ؟05.0دلالة 
SPSS STEP BY STEP 

Analyze   Compare Means   Paired- Samples T Test 

 أكم  المربع الحواري كما يلي:
 

 
Paired Samples Statistics

100.8500 20 12.11035 2.70796

91.7000 20 10.13644 2.26658

x_before

y_after

Pair

1

Mean N Std. Deviation

Std. Error

Mean
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Paired Samples Correlations

20 .957 .000x_before & y_afterPair 1

N Correlation Sig.

 
Paired Samples Test

9.15000 3.78744 .84690 7.37742 10.92258 10.804 19 .000x_before - y_afterPair 1

Mean Std. Deviation

Std. Error

Mean Lower Upper

95% Confidence

Interval of the

Difference

Paired Differences

t df Sig. (2-tailed)

 
 

 م  النتائج السابقة يمك  استنتاج ما يلي:
 .R = 0.957بعد النظام الخا  حيث أن   يوجد ارتباط طرد  قو  بين الوزن قبل و  
 t = 10.804 ،Sig. (2 tailed) = 0.000   وبالتالي نرفض فرضية العدم القائلاة بأناه لا يوجاد

فر  بين متوسطي الوزن قبل وبعد اتباع النظام الغذائي الخاا ، ونساتنتج أناه يوجاد فار  معناو  
 بين متوسطي الوزن.

ائلااة باأن متوسااط الاوزن قباال اتبااع النظااام الغاذائي أكباار مناه بعااد يمكان اختباار الفرضااية البديلاة الق
 اتباع النظام الغذائي 

  يتوافااق مااو الفرضااية 9.15حيااث أن نتيجااة الوسااط الحسااابي للفاار  بااين متوسااطي الااوزن موجبااال ة
البديلااة فبالتااالي نسااتنتج أن متوسااط الااوزن قباال اتباااع النظااام الغااذائي أكباار منااه بعااد اتباااع النظااام 

ذائي، أ  أن اتبااااع نظاااام الغاااذاك الخاااا  كاااان فعاااالال فاااي تخفياااف الاااوزن علاااى مساااتوى دلالاااة الغااا
05.0. 
 

 Analysis of Variance (ANOVA)تحلي  التباي 
فاااي هاااذض الحالاااة يكاااون الاهتماااام مركااازال علاااى دراساااة تاااأثير عامااال واحاااد لاااه عااادد مااان المساااتويات 

لتجرلااة عاادد ماان الماارات، فمااثلال إذا أردنااا اختبااار مااا إذا كاناات المختلفااة وعنااد كاال مسااتوى تكاارر ا
هناك فرو  بين ثلاثة أساليب لتدريس مسا  اةحصاك مثلال، ويكون المطلوب بحث ماا إذا كانات 
هذض الأساليب لها تأثيرات متساوية في درجة تحصيل الطالب مو ملاحظة أن وجود اخاتلا  باين 

امل أخرى منها الفرو  الفردياة وعادد سااعات الدراساة وعادد درجات الطلاب قد يرجو إلى عدة عو 
 أفراد الأسرة مثلال أو غيرها من العوامل الأخرى.
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 One-Way ANOVAأولال: تحليل التباين الأحاد  
 أسلوب تحليل التباين يعطي نتائج جيدة إذا تحققت الشروط التالية: في 

 زيو طبيعي بنفس قيمة التباين.المتغيرات ةقيمة مفردات الظاهرة  مستقلة ولها تو  -1
مجموعة البيانات في المساتويات المختلفاة تشاكل عيناات عشاوائية مساتقلة ولهاا تبااين مشاترك  -2

2 
 فإذا لم تتحقق هذه الشروط يمك  استخدام الاختبارات غير المعلمية 
بياناات ينقسام إلاى ماركبتين تحت الفروض الساابقة، فا ن الاخاتلا  الكلاي المشااهد فاي مجموعاة ال

 الأولى نتيجة العامل والثانية للخطأ التجريبي.
ويكون المطلوب في تحليل التباين الأحاد  اختبار الفرضية المبدئية 

0
H  أنه لا يوجد فرو  بين

 . متوسطات المجتمعات على مستوى دلالة 
ماان المسااتويات المسااتقلة فيكااون المطلااوب اختبااار الفرضااية  rراد دراسااته لااه بفاارض أن العاماال الماا

المبدئيااااة ةفرضااااية العاااادم : 
r

H  ....:
210

أ  أنااااه لا يوجااااد فاااارو  بااااين متوسااااطات  
 المجتمعات.

 مقاب  الفرضية البديلة: 
:يوجد متوسطين على الأقل من أوساط المجتمعات غير متساويين 

a
H  أ  أنه يوجد فرو  بين

 متوسطات المجتمعات.
عناد رفااض فرضاية العاادم والتااي تان  علااى تساااو  المتوساطات وقبااول الفرضااية البديلاة أنااه يوجااد 
اثنين أو أكثر من المتوساطات غيار المتسااوية، ونرياد اختباار أ  مان هاذض المتوساطات متسااو  أو 

، وللإجابة على هذا التساقل سنعرض عد  ة اختبارات.غير متساو 
 .  One-Way ANOVAفي نافذة  Post - Hocلتنفيذ ذلك عمليال اضغط 

 (4مثال )
يمثاال الجاادول التااالي درجااات مجموعااة ماان الطلبااة تاام تدريسااهم مسااا  مباااد  الرياضاايات العامااة 

بثلاثة أساليب مختلفة: 
321

,, MMM  
1

M 
2

M 
3

M 
70 64 48 
83 45 94 
87 56 83 
78 50 84 
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 71 80 
  87 
  90 

 المطلو :
  .marksإدخال البيانات السابقة في متغير اسمه ة -1
  تمثااال 2  تمثااال الأسااالوب الأول، ة1  لاااه ثلاثاااة قااايم، ةfactorإنشااااك متغيااار جدياااد اسااامه ة -2

 الث.  تمثل الأسلوب الث3الأسلوب الثاني و ة
 ؟05.0هل هناك فرقال بين أساليب التدريس الثلاثة مستخدمال مستوى دلالة  -3

 الح  العملي:
SPSS STEP BY STEP 

Analyze   Compare Means   One-Way ANOVA 

 

 
 

 لو الحوار  كما يلي:ثم أكمل المر  Optionsانقر بالفأرة على 
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ANOVA

marks for different methods

1849.093 2 924.546 6.044 .014

1988.657 13 152.974

3837.750 15

Between Groups

Within Groups

Total

Sum of

Squares df Mean Square F Sig.

 
Test of Homogeneity of Variances

marks for different methods

.322 2 13 .730

Levene

Statistic df1 df2 Sig.

 
 

 م  النتائج السابقة نستنتج ما يلي:
 وهذا يدل على تجانس تباين طر  التدريس. Sig. = 0.73، 0.322قيمة إحصاك ليفين = 

F = 6.044 ،Sig. = 0.014  وبالتاالي نارفض الفرضاية المبدئياة والتاي تان  علاى أناه لا يوجاد
ونستنتج أن هناك فرقال بين أساليب التدريس المختلفة، فرو  بين متوسطات طر  التدريس الثلاثة 

أ  أنه يوجد دليل كا   على أن متوسطات أساليب التدريس المختلفة ليست كلها متسااوية، وذلاك 
 05.0باستخدام مستوى دلالة 

يوجااد  عناد رفااض فرضاية العاادم والتااي تان  علااى تساااو  المتوساطات وقبااول الفرضااية البديلاة أنااه
اثنين أو أكثر من المتوساطات غيار المتسااوية، ونرياد اختباار أ  مان هاذض المتوساطات متسااو  أو 

، وللإجابة على هذا التساقل سنعرض عدة اختبارات  .غير متساو 
ثاام أكماال المرلااو   One-Way ANOVAفااي نافااذة  Post - Hocلتنفيااذ ذلااك عمليااال اضااغط 

 الحوار  كما يلي:
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 ارات في حالة تحقق شرط تجانس التباي  م  عدمه.توجد عدة اختب
حيث أن شرط تجانس تباين مساتويات أسااليب التادريس متحقاق فايمكن اختياار اختباار باونفيروني 

 وذلك في حالة تساو  أو عدم تساو  حجوم العينات. (Scheffe)  أو شفييه Bonferroniة
Multiple Comparisons

Dependent Variable: marks for different methods

Bonferroni

22.30000 8.29687 .056 -.4827 45.0827

-1.35714 7.75221 1.000 -22.6442 19.9300

-22.30000 8.29687 .056 -45.0827 .4827

-23.65714* 7.24211 .018 -43.5435 -3.7708

1.35714 7.75221 1.000 -19.9300 22.6442

23.65714* 7.24211 .018 3.7708 43.5435

(J) Factor for

three methods
Method_2

Method_3

Method_1

Method_3

Method_1

Method_2

(I) Factor for

three methods
Method_1

Method_2

Method_3

Mean

Difference

(I-J) Std. Error Sig. Lower Bound Upper Bound

95% Confidence Interval

The mean difference is significant at the .05 level.*. 

 

 م  النتائج السابقة يمك  استنتاج ما يلي:
وهاي  Sig. =0.018معنو  باين متوساطي أسالولي التادريس الثااني والثالاث وذلاك لأن يوجد فر  

 .05.0أقل من مستوى الدلالة 
درجات الطلاب باستخدام الأسلوب الثالث أفضل من درجات الطلاب باساتخدام الأسالوب الثااني، 

  .23.66وذلك لأن الفر  بين وسطيهما موجبال ة
 
 


